

# **Međunarodna konferencija s temom suzbijanja trgovanja ljudima**

*„Poboljšanje reakcije na trgovanje ljudima radi seksualnog iskorištavanja, posebno žena i djevojaka, kroz rješavanje potražnje u Jugoistočnoj Europi“*

*Dubrovnik, travanj 2024.*

Poštovane dame i gospodo,

iznimna mi je čast i zadovoljstvo što vas mogu i treći put pozdraviti ispred Republike Hrvatske, kao ravnatelj Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske i nacionalni koordinator za suzbijanje trgovanja ljudima.

Dragi partneri,

*iz Ureda Ujedinjenih naroda za drogu i kriminal (UNODC),  
Ministarstva Europe i vanjskih poslova Republike Francuske,  
Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Švedske i  
Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (OSCE),*

poštovana *gđo Tepšić*,

drage kolegice i kolege,

*iz Mreže nacionalnih koordinatora Jugoistočne Europe i  
Europske mreže nacionalnih koordinatora i ekvivalentnih  
mehanizama,*

dragi prijatelji,

vi koji kontinuirano radite u područjima povezanim s  
trgovanjem ljudima - iznimno mi je drago vidjeti vas ponovno  
na okupu i zaželjati Vam toplu dobrodošlicu.

I to baš u Dubrovniku – ponosu Hrvatske, ne samo po  
nevjerojatnoj, i uvijek očaravajućoj ljepoti hrvatskog juga sa  
više od 250 sunčanih dana u godini, već i zbog načina na koji  
nas Dubrovnik u svojoj turbulentnoj povijesti uči o tome kako  
se čuva i cijeni sloboda, sloboda kao najveća i nezamjenjiva  
vrijednost ljudskog života

„O lijepa, o draga, o slatka slobodo,

Dar u kom sva blaga višnji nam bog je do..“

- reći će Ivan (Dživo) Gundulić, dubrovački pjesnik u svojoj himni slobodi, koja se već godinama izvodi na otvaranjima Dubrovačkih ljetnih igara.

I pri svakom otvaranju i svakoj svečarskoj prigodi u kojoj čujem ove stihove, ne mogu, a da ne pomislim na sve one kojima svi mi služimo, a koji su usprkos našim naporima, lišeni najveće vrijednosti ljudskog života – lišeni slobode.

I to lišeni slobode u vremenu kada nam se gotovo ništa u tehnološkom smislu ne čini nedostižnim, kada se dječji snovi o samoupravljajućim automobilima, letjelicama koje zamjenjuju automobile, robotima koji značajno olakšavaju našu svakodnevicu ostvaruju i kada se čini da ne postoji ništa što može zaustaviti predivan spoj ukupnog znanja i mašte usmjerene u dobro.

No, za one s kojima se mi susrećemo i o kojima ćemo na ovoj konferenciji govoriti – sva ova ljepota razvoja civilizacije ostaje daleka i nedostižna, zatočena u snovima koje se ne usude sanjati, u nekom mraku ljudskog postojanja i izopačenosti kojoj ne nalazim bolje riječi do zla.

Podaci Ureda Ujedinjenih nacija za droge i kriminal (UNODC), Međunarodne organizacije rada (ILO), Međunarodne organizacija za migracije (IOM), Izvještaj o trgovini ljudima (TIP) i izvještaji niza drugih organizacija pokazuju kako prihod od globalne trgovine ljudima na godišnjem nivou iznosi oko 150 milijardi dolara.

Ponoviti ću - 150 milijardi dolara i iz godine u godinu ovaj se prihod povećava. Oni koji od ove nelegalne industrije ostvaruju korist – nesumnjivo i očigledno bića lišena svih obrisa čovjeka – ovakav će prihod teško ispustiti iz ruke, a naš će posao sabotirati i činiti težim na svakom koraku, a kada se približimo ozbiljnom rezultatu, ne prezajući ni pred čim, pokušat će uništiti ono što je do tada postignuto.

Rezultat ove borbe na globalnoj razini, 40,3 milijuna ljudi lišio je najveće vrijednosti života, njihove slobode.

Među njima je 24,9 milijuna ljudi - žrtava prisilnog rada, a gotovo pet milijuna (4,8 milijuna) žrtava seksualne eksploatacije.

Čak 71% žrtava čine žene i djevojčice uključujući i na području Europske unije (72%).

Ono što nitko od nas ne smije nikada zaboraviti jest da iza svake ove brojke stoje nikada prežaljene osobe..... nečije majke, nečije kćeri, ali i nečiji sinovi... stoje prekinuta djetinjstva, uništeni životi i sve ono što su mogli i trebali postati u svijetu u kojem je, uz malo mašte i znanja i u sigurnom okruženju – gotovo sve moguće.

Pa ipak, za sve one koje ove brojke skrivaju – stvarnost je daleko drugačija.

Suočeni sa silama organiziranog kriminala – moramo biti svjesni koliko je važno da izgleda za uspjeh svih nas koji smo sa druge, dobre strane ove priče – zajedničkim radom i međusobnom podrškom osnažimo.

Uvjeren sam da Vam je svima poznato kako su 23. siječnja ove godine Europski parlament i Vijeće Europske unije postigli politički dogovor o novim pravilima za jačanje borbe protiv trgovanja ljudima i kako sporazum uključuje niz mjera kojima se pružaju snažniji alati za istraživanje i kazneni progon novih

oblika iskorištavanja, uključujući one koji se odvijaju putem Interneta.

Svaka od predloženih mjera značajan je iskorak u borbi protiv trgovanja ljudima i provedbu svake vidim kao novu priliku za osnaživanje preventivnih aktivnosti, za upoznavanje građanstva s problemom koji se i suviše često, čini dalekim od života prosječne obitelji, kao i priliku da pomognemo našim roditeljima/sugrađanima da zaštite svoju djecu i druge bliske osobe, a potom i osobe iz svog okruženja od upadanja u Mephistove zamke koje će postaviti oni koji porobljavanje suvremenog doba nazivaju „posao“.

Dragi prijatelji,

suočavajući se kao nacionalni koordinator s ovom temom na svakodnevnoj razini – mišljenja sam da naša međusobna savezništva, o čijoj sam važnosti nebrojeno puta govorio kao i o tome koliko cijenim doprinos svakog od Vas – nažalost, nisu dovoljna.

Ključno savezništvo jest ono koje moramo imati s našim građanima. Građanima koji bi, sa znanjem djelića onoga što mi znamo, sa znanjem o načinima na koji se predatori dočepaju

žrtava i sa znanjem o načinima kako zaštititi članove svojih obitelji – mogli postati naša produžena ruka na terenu.

Kao roditelj – znam da se ne razlikujem previše od većine ponosnih očeva koji upravo u svom djetetu vide malo čudo - usprkos svijesti o subjektivnosti svojih ocjena - i koji bi pokrenuli planine za sreću na licu tog malog subjektivnog, ali ipak njihovog čuda.

Stoga mi dozvolite da s ovog mjesta podijelim sa svima Vama ideju o akciji općeg informiranja o trgovanju ljudima, kao svojevrsnog zajedničkog pothvata ili, ako se složite, kao konkretan rezultat ovogodišnje konferencije, a s krajnjim ciljem dodatnog osnaživanja Komisijine kampanje *End human trafficking – break the invisible chain*, ali i svih drugih prethodnih kampanja usmjerenih istom cilju.

Siguran sam da bi nas u akciji ozbiljnog i kvalitetnog općeg informiranja o opasnostima trgovanja ljudima, načinima vrbovanja, načinima iskorištavanja porobljenih osoba, kao i načinima zaštite podržali svi naši sugrađani, ali i sve naše kolege.

Štoviše, siguran sam da bismo time značajno doprinijeli, a ako budemo dovoljno uporni i odvažni, možda i donijeli prevagu - u borbi za slobodu porobljenih kojoj svatko od nas, na svoj način i iz perspektive dužnosti koje obnaša - dnevno svjedoči.

Zahvaljujem na pažnji